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Subiectul II – Probleme
Problema 1. Echivalențe gravitaționale


A. În desenul din figura 1 sunt reprezentate cele două componente, S și  ale unui sistem stelar dublu, la un anumit moment, evoluând pe orbite eliptice în jurul centrului lor de masă, CM, în mișcări neuniforme, sub acțiunea forțelor de atracție gravitațională.


































Fig. 1




a) Să se demonstreze echivalența mișcării elementelor sistemului dat cu mișcările elementelor sistemului reprezentat în desenul din figura 2 și să se determine masa sistemului,  cunoscând: constanta atracției gravitaționale, K; perioada rotației elementelor sistemului în raport cu CM; semiaxele mari ale celor două orbite eliptice,  și 



























Fig. 2





B. Mișcările celor două componente,  și respectiv  ale unui sistem stelar binar, ale căror mase sunt  și respectiv  în raport cu centrul lor de masă, CM, sunt cercurile concentrice reprezentate în desenul din figura 3, unde CM este în repaus în raport cu observatorul de pe Pământ.



b) Să se demonstreze echivalența acestui sistem, cu sistemul reprezentat în desenul din figura 4, unde corpul S, a cărui masă este  denumită masă redusă a sistemului stelar dat, se deplasează în jurul unui corp,  cu masa  reprezentând masa totală a sistemului stelar binar dat, distanța dintre cele două corpuri fiind aceeași cu distanța dintre componentele sistemului stelar binar dat.











































                                                             Fig. 3                                                                       Fig. 4



c) Admițând echivalența celor două sisteme și în variantele reprezentate în desenele din figurile 5 și 6, atunci când componentele  și  se deplasează pe traiectorii eliptice în jurul CM comun, iar corpul S se deplasează pe o elipsă în jurul corpului  să se demonstreze că excentricitățile celor două elipse, descrise în jurul CM comun, sunt identice. 



































Fig. 5












































Fig. 6


Se cunosc detaliile, referitoare la mișcarea unei corp ceresc,  în jurul altui corp ceresc,  prezentate în desenul din figura 7.



























Fig. 7

[bookmark: _GoBack]d) În baza echivalenței acceptată, să se demonstreze că momentul cinetic total al sistemului stelar binar este dat de expresia: 	
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